

Súd: Okresný súd Trnava
Spisová značka: 4Nt/30/2023
Identifikačné číslo súdneho spisu: 2123012365
Dátum vydania rozhodnutia: 02. 10. 2023
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Mgr. Martin Floriš, PhD.
ECLI: ECLI:SK:OSTT:2023:2123012365.1

Uznesenie

Okresný súd Trnava, predsedom senátu JUDr. Mgr. Martinom Florišom, PhD v konaní o návrhu riaditeľa Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Hrnčiarovce nad Parnou na určenie spoločného spôsobu výkonu trestu odňatia slobody odsúdenému W., nar. 1.11.1993 v G., trvale bytom K., t.č. ÚVTOS Hrnčiarovce nad Parnou, postupom podľa § 407 ods. 3 Trestného poriadku, bez verejného pojednania veci v Trnave 02. októbra 2023 takto

rozhodol:

Podľa § 407 ods. 3 Trestného poriadku určuje spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov odňatia slobody odsúdenému W. M., nar. X.XX.XXXX v G., trvale bytom K., t.č. ÚVTOS Hrnčiarovce nad Parnou, a to

Trestným rozkazom Okresného súdu Trnava sp. zn. 1T/27/2017 z 26.04.2017 právoplatným 19.10.2017, podľa § 188 ods. 1 Trestného zákona, v spojení s uznesením Okresného súdu Trnava sp zn. 1T/27/2017 zo dňa 31.03.2022 právoplatným 17.05.2022, vo výmere 3 (tri) roky v ústave na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia a

Rozsudkom Okresného súdu Trnava sp. zn. 2T/36/2022 z 21.10.2012 v spojení s Rozsudkom Krajského súdu Trnava sp. zn. 5To/18/2023 z 22.6.2023, podľa § 188 ods. 2 Trestného zákona, vo výmere 8 (osem) rokov a 4 (štyri) mesiace, so zaradením do ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia,

v ústave na výkon trestu odňatia slobody so stredným stupňom stráženia.

odôvodnenie:

Elektronickým podaním z 20. júla 2023 riaditeľ Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Hrnčiarovce nad Parnou navrhol určenie spoločného výkonu postupne uložených trestov odňatia slobody odsúdeného W. M., nar. X.XX.XXXX v G.. K návrhu pripojil hodnotenie odsúdeného a skrátený výpis klienta.

Z hodnotenia odsúdeného vyplynulo, že do ústavu bol premiestnený 21.09.2021 z Ústavu na výkon väzby a Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Leopoldov. Do ÚVTOS Leopoldov nastúpil 05.07.2021 a jeho správanie a vystupovanie v tomto ústave bolo na požadovanej úrovni. Správanie a vystupovanie odsúdeného v ÚVTOS Hrnčiarovce nad Parnou však v zmysle hodnotenia nebolo vždy na požadovanej úrovni. Príkazy a nariadenia príslušníkov sa snaží rešpektovať, je však nedôsledný v plnení si povinností a má tendenciu porušovať vnútorné normy. V dvoch prípadoch sa dopustil disciplinárnych previnení, za ktoré bol disciplinárne riešený. Doposiaľ bol jedenkrát disciplinárne odmenený. Voľný čas trávi zmysluplne. O aktivity kultúrno-osvetovej činnosti doposiaľ neprejavil záujem. Odsúdený bol v období od 21.10.2021 do 01.11.2021 zaradený na pracovisku IAC Lozorno, následne bol dňa 02.11.2021 pre slabé pracovné výkony preradený na pracovisko v ústave s dohľadom Terminals, kde pracoval od 02.11.2021 do 06.07.2023. Jeho pracovná morálka bola hodnotená kladne. Postupne odsúdený však v plnení pracovných povinností poľavoval a bol vyradený z dôvodu nepodávania požadovaných

pracovných výkonov. Resocializačná prognóza je menej priaznivá na základe stredného rizika recidívy trestnej činnosti.

Vzhľadom k vyššie uvedeným skutočnostiam a rozhodnutiu OS Trnava zo dňa 21.10.2022 v spojení s rozhodnutím KS Trnava zo dňa 22.06.2023 v ktorom súd odsúdeného na výkon ďalšieho nasledujúceho trestu odňatia slobody zaradil do ústavu na výkon trestu odňatia slobody zo stredným stupňom stráženia, riaditeľ väznice súdu odporučil určiť spoločný spôsob výkonu uložených trestov v ústave na výkon trestu odňatia slobody so stredným stupňom stráženia.

Zo skráteného výpisu klienta vyplynulo, že odsúdený vykonáva trest odňatia slobody vo výmere tridsaťšesť mesiacov v ústave s minimálnym stupňom stráženia uložený mu trestným rozkazom Okresného súdu Trnava sp. zn. 1T/27/2017 z 26.04.2017 v spojení s uznesením Okresného súdu Trnava o neosvedčení sa, sp zn. 1T/27/2017 zo dňa 31.03.2022 za zločin lúpeže podľa § 188 ods. 1 Trestného zákona. Predpokladaný koniec trestu je 02.07.2025, kedy by mal nastúpiť do výkonu trestu odňatia slobody vo výmere osem rokov a štyri mesiace v ústave so stredným stupňom stráženia uložený mu Rozsudkom Okresného súdu Trnava sp. zn. 2T/36/2022-235 z 21.10.2012 v spojení s Rozsudkom Krajského súdu Trnava sp. zn. 5To/18/2023 z 22.6.2023 za zločin lúpeže podľa § 188 ods. 2 Trestného zákona Predpokladaný koniec trestu je 02.11.2032.

Z odpovede na lustráciu v systéme Generálneho riaditeľstva Zboru väzenskej a justičnej stráže vyplynulo, že odsúdený vykonáva trest odňatia slobody uložený Okresným súdom Trnava v konaní 1T/27/2017 a má vykonať trest odňatia slobody uložený Okresným súdom Trnava v konaní 2T/36/2022.

Z odpisu registra trestov vyplynulo, že odsúdený bol doposiaľ šesťkrát súdne trestaný, pričom je zrejmé, že odsúdený sa zameriava hlavne na páchanie opakovanej majetkovej trestnej činnosti. Odsúdenému boli pri predchádzajúcich odsúdeniach ukladané podmienkové tresty, ktoré však na odsúdeného nemali dostatočný nápravný efekt a ten pokračoval v páchaní trestnej činnosti rovnakého alebo podobného druhu.

Podľa § 407 ods. 3 Trestného poriadku, ak je pri postupne uložených trestoch odňatia slobody ustanovený rôzny spôsob výkonu trestu, určí spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov súd, v ktorého obvode sa trest odňatia slobody vykonáva.

Podľa § 407 ods. 4 Trestného poriadku, návrh na rozhodnutie súdu podľa odseku 3 je povinný podať riaditeľ ústavu na výkon trestu odňatia slobody, v ktorom odsúdený vykonáva trest odňatia slobody, bezodkladne po tom, čo sa o postupne uložených trestoch odňatia slobody s rôznym spôsobom ich výkonu dozvie. O návrhu rozhodne súd najneskôr do 60 dní od jeho doručenia.

Podľa § 65 ods. 1 vyhlášky Ministerstva spravodlivosti Slovenskej republiky č. 368/2008 Z. z., ktorou sa vydáva Poriadok výkonu trestu odňatia slobody, pri vypracúvaní hodnotenia odsúdeného na účely rozhodovania v konaní o milosť, o upustenie od výkonu zvyšku trestu, zmene spôsobu výkonu trestu, určení spoločného spôsobu výkonu postupne uložených trestov a premene zvyšku trestu odňatia slobody na trest domáceho väzenia sa postupuje primerane podľa § 64.

Podľa § 64 ods. 1 vyhlášky, na preukázanie plnenia podmienok na podmienkové prepustenie odsúdeného podľa osobitného predpisu (§ 415 Trestného poriadku) vypracúva ústav hodnotenie. Hodnotenie vyžiadané súdom k návrhu na podmienkové prepustenie odsúdeného obsahuje okrem osobných údajov aj údaje uvedené v rozsudku súdu a údaje preukazujúce stav plnenia podmienok na podmienkové prepustenie, najmä a) hodnotenie správania odsúdeného vo výkone väzby a výkone trestu, b) aktivitu odsúdeného a plnenie programu zaobchádzania, c) resocializačnú prognózu podľa hodnotenie rizika sociálneho zlyhania.

Keďže odsúdenému bol po jeho premiestnení na ďalší výkon trestu do ústavu s minimálnym stupňom stráženia v ÚVTOS Hrnčiarovce nad Parnou nariadený Okresným súdom Trnava v konaní sp. zn. 2T/36/2022 výkon ďalšieho trestu odňatia slobody so zaradením do ústavu so stredným stupňom stráženia, bolo nevyhnutné na návrh riaditeľa ústavu na výkon trestu odňatia slobody rozhodnúť o spoločnom spôsobe výkonu postupne uložených trestov odňatia slobody. S prihliadnutím na hodnotenie odsúdeného riaditeľom ústavu, oboznámenú trestnú minulosť odsúdeného a skutočnosť, že

odsúdeného od páchania ďalšej trestnej činnosti neodradilo ani plynutie skúšobnej doby podmieneného odkladu výkonu trestu odňatia slobody, súd určil odsúdenému spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov v ústave na výkon trestu so stredným stupňom stráženia v záujme vytvorenia čo najlepších podmienok pre nápravu odsúdeného a následné zaradenie do spoločnosti, keďže tresty odňatia slobody vykonané v ústave s minimálnym stupňom stráženia nemali na odsúdeného dostatočný prevýchovný efekt.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu nie je prípustná sťažnosť